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Jedno dítě z pěti se stalo obětí sexuálního násilí

62 % pachatelů násilí na dětech je z blízkého okolí dítěte 
Praha, 21. 5. 2015 – Fyzického, psychického a sexuálního násilí na dětech se v Česku dopouští nejčastěji někdo z rodiny dítěte nebo z jeho nejbližšího okolí. Dětské krizové centrum (DKC) řeší případy sexuálního zneužívání dětí (24 %), násilí souvisejícího s rozvodem partnerů (22 %) nebo ohrožujícího chování dospělých (20 %), například z důvodu alkoholismu či drogové závislosti či jako důsledku gamblerství. Vyplývá to z dvacetileté praxe Dětského krizového centra, které pomáhá dětem trpícím syndromem týraného, zneužívaného a zanedbávaného dítěte (tzv. syndrom CAN: Child Abuse and Neglect). 
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Podle Rady Evropy a mezivládní organizace usilující o dodržování lidských práv a svobod je sexuálnímu násilí v Evropě vystaveno každé páté dítě. Praxe ukazuje, že sexuálního násilí na dětech se nejčastěji dopouští někdo z rodiny, nebo jejího okolí. 
 „Valná většina případů zůstane skryta.  Sexuálním zneužíváním jsou ohroženy už děti ve věku 3 až 6 let. Dle statistik Dětského krizového centra jsou pachatelé sexuálního zneužívání osoby z rodiny (62 %) a lidé z blízkého okolí (27 %). V případech fyzického týrání se dokonce jedná o členy rodiny v 93 % případů a u psychického týrání to je 94 %,“ shrnuje dvacetiletou statistku Zora Dušková, klinická psycholožka a ředitelka DKC.

Pouze v minimu případů se násilí na dítěti dopouští cizí osoba. „Nahlášených a řešených případů každoročně přibývá. Nejvíce je dítě ohroženo v rodině, což je alarmující skutečnost. Musíme velmi šetrně pracovat nejen s oběťmi, ale i s celým rodinným systémem, protože jakýkoliv necitlivý krok může mít zdrcující vliv na celou rodinu,“ dodává Zora Dušková. 
DKC v rámci své činnosti rozšiřuje služby. Jednou z nich je i okamžitá krizová pomoc pro děti a mladistvé a zároveň šíření preventivních materiálů týkajících se řešených témat ve formě komiksů. Dětské krizové centrum musí každoročně hledat cesty, jak své služby finančně zabezpečit. 
Jedním z klíčových podporovatelů DKC je Nadace Naše dítě. „Dlouhodobě podporujeme Dětské krizové centrum jako jednu z mála organizací v ČR, která se systematicky a na výborné odborné úrovni věnuje problematice týraných, zneužívaných a zanedbávaných dětí. V České republice je podobných zařízení, kam lze poslat na odbornější vyšetření, například  dítě s podezřením ze sexuálního zneužívání, poskrovnu. Proto DKC vnímám jako vzorový příklad vytvoření celé sítě podobných zařízení, která by nejen následně, ale i preventivně pomáhala celým rodinám v takto závažných případech,“ uzavírá Monika Šimůnková, ředitelka Nadace Naše dítě.
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Dětské krizové centrum (DKC)
Dětské krizové centrum (DKC) více než dvacet let řeší nejzávažnější případy fyzického, psychického a sexuálního násilí na dětech. Je vysoce specializovaným zařízením s celorepublikovou působností. Od zahájení provozu centra roku 1992 do 15.5. 2015 využilo služeb DKC 5 748 klientů. Klienty jsou zejména děti ve věku do 18 let, ale také raně dospělé osoby do 26 let, zasažené fyzickým a psychickým týráním, sexuálním zneužíváním či vyrůstající v prostředí s rizikovými faktory, které ohrožují jejich zdravý vývoj. Kromě odborné práce s klienty se Dětské krizové centrum věnuje i vzdělávání a prevenci.
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