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Dětské krizové centrum, z.s. ( Praha 4 - V Zápolí 1250/21 ( www.dkc.cz

TISKOVÁ ZPRÁVA:  Linka důvěry  zaznamenala v první polovině letošního roku třiceti procentní nárust kontaktů

Léto ve znamení problémů na táborech a „dětí ve vzduchoprázdnu“ 

Praha, 16. září 2014 –  Od ledna do června 2014 se na odborníky Linky důvěry Dětského krizového centra obrátilo o celou třetinu více klientů ve srovnání s počty kontaktů za stejné období v loňském roce. 

„Největší počet kontaktů jsme zaznamenali od března do května, kdy se na nás volající obraceli nejen s problematikou syndromu týraného, zneužívaného a zanedbávaného dítěte, ale také s výchovnými otázkami, porozvodovou situací a starostmi se školou. Zvýšený počet hovorů je bezesporu ovlivněn distribucí preventivních komiksů pro děti, které poukazují na náročné a ohrožující životní situace dětí a dospívajících“, k nárustů kontaktů na Lince důvěry upřesňuje  její vedoucí, Mgr. Aneta Martinová. 
Nejčastěji využívají klienti možnosti Linku důvěry kontaktovat telefonicky na pevné lince (65% všech kontaktů), postupně se také zvyšuje počet kontaktů skrze mobilní telefonní číslo Linky (7%). Čím dál častěji je klienty využíván také Skype (9%). Řada klientů se na Linku důvěry DKC obrací také skrze email (6%) nebo chat (13%).

 „Převážná většina volajících na LD DKC jsou dospělí, nejčastěji ženy. Právě jeden z rodičů, příbuzní, sousedé či učitelé jsou těmi, kdo si může všimnout, že je něco v nepořádku a pomoci odhalit strádání dítěte. Často volávají kvůli těm nejmladším, předškolním dětem, které jsou na pomoc druhých odkázáni. Právě předškolní děti v minulém roce tvořily 34% klientů ambulantních služeb Dětského krizového centra. Pro detekci syndromu CAN  je proto velice důležité, aby se na Linku důvěry DKC mohli dovolat děti i dospělí, a to v kteroukoli hodinu i den“, dodává vedoucí Linky důvěry Dětského krizového centra.
Co se rozložení kontaktů Linky důvěry během týdne týče, nejvíce hovorů Linka zaznamenává v druhé polovině týdne. Většina volajících vytočí její číslo v denních hodinách, ale přes 37% využívá možnosti zavolat i po šesté hodině večerní. Lidé z okolí ohroženého dítěte se na Linku důvěry často obrací ve stavu bezprostřední emoční reakce na určitou situaci, ve fázi šoku, paniky či beznaděje, např. po rozkrytí sexuálního zneužívání či týrání vlastního dítěte během večerní hygieny či ukládání dítěte ke spánku. 
Linka důvěry Dětského krizového centra neměla letní prázdniny! 

Na rozdíl od ambulance Dětského krizového centra, která byla  přes léto maximálně vytížená, stejně jako během školního roku, Linka důvěry tradičně v letním období zaznamenává mírný pokles kontaktů na telefonu. Poradenství Linky důvěry  prostřednictvím chatu je však i po letní měsíce službou plně vytíženou. 
Měsíce červenec a srpen s sebou vždy přinášejí i specifická témata spojená s letními tábory, na kterých se může objevit nevhodné či ohrožující chování druhých, i sexuální obtěžování. Současně jde také o období, kdy některé děti mohou tzv. „viset ve vzduchoprázdnu“. Své blízké osoby,  ty, kterým by se mohly svěřit a u kterých by hledaly pomoc a jistoty, mají spojené se školním prostředím. 
Linka důvěry DKC funguje od roku 1996. Za toto období bylo k 30.8.2014 přijato celkem 45 436 kontaktů. 
Nonstop Linka důvěry Dětského krizového centra nabízí nepřetržitou odbornou distanční pomoc dětem a jejich rodinám v krizových situacích. Linka důvěry DKC nabízí také jako jediná linka důvěry v ČR odbornou pomoc všem osobám, které se dostanou do kontaktu s podezřením na syndrom týraného, zneužívaného a zanedbávaného dítěte (syn. CAN, „Child Abuse and Neglect“). Syndrom CAN nejsou zdaleka jen modřiny a zlomeniny kostí dětí. Fyzické týrání je „pouze“ jeho nejviditelnějším projevem. Jsou zde i jiné typy trýznění, sexuální zneužívání, emocionální či psychické týrání,  zanedbávání dětí, které na nich také zanechává hluboké a dlouhotrvající jizvy, nejsou vždy na první pohled vidět. 

Dětské krizové centrum, z.s. (DKC)  bylo založeno již v roce 1992 jako první zařízení v České republice specializované na problematiku dětí týraných, zneužívaných a zanedbávaných. Za dobu svého působení přijalo DKC do své péče již více než 5 600 klientů.
Působnost Dětského krizového centra je celorepubliková. Pracoviště zůstává i po více než 20ti letech svého působení de facto jediným specializovaným pracovištěm v ČR, s největší praktickou každodenní zkušeností při řešení případů týrání, sexuálního zneužívání a zanedbávání dětí.  

Kontakty na Linku důvěry Dětského krizového centra: 

· Nonstop telefonická Linka důvěry DKC na číslech - 241 484 149 a 777 715 215
· Internetové e-mailové poradenství na adrese: problem@ditekrize.cz
· Skype on-line hovory je možné uskutečnit v pondělí - čtvrtek v časech 14.00 - 22.00 a pátek - neděle v časech 10:00 - 14.00 a 19.00 - 22.00.  Skype jméno je ld_dkc, celé jméno Skype uživatele je Linka důvěry Dětského krizového centra. 

· Na Chatu jsou pracovníci Linky důvěry k dispozici vždy v pátek, sobotu a neděli od 15.00 do 18.00 hodin na adrese www.elinka.iporadna.cz. 
Více o DKC na stránkách www.dkc.cz
Kontakt:  Ivona Živná, mobil: 774 728 894, e-mail: zivna@ditekrize.cz 
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