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TISKOVÁ ZPRÁVA
Dne: 28.4.2017

Dětskému krizovému centru nabídla pomocnou ruku agentura IDMZ

Dětské krizové centrum (DKC) má nového člena týmu. Je jím komunikační agentura IDMZ, která působí na trhu již20 let. DKC může nyní využívat jejích full-servisových služeb, a to zcela zdarma.

„V dnešní době je třeba si pomáhat, a to nejen prostřednictvím finančních příspěvků či hmotných darů. Rozhodli jsme se tedy pomoci tím, co umíme nejlépe – komunikací. V následujícím období se proto budeme Dětskému krizovému centru zdarma starat o marketing i Public Relations,“ říká ředitelka IDMZ Marcela Olmer. „Když víme, že je to pro dobro věci, nedá se ani říci, že je to pro nás práce, ale spíše srdeční záležitost,“ dodává.

DKC řeší dennodenně závažné problémy, které ohrožují vývoj dětí a hlavně mohou potkat každé z nich. Česká společnost je velice konzervativní, například sexuální obtěžování či násilí je pro ni stále spíše diskrétní záležitostí. Česká media jsou však paradoxně plná sexuálních podtextů různých směrů. Jak ale skutečně vypadá sexuální obtěžování a jak mu lze čelit, to přímo s dětmi téměř nikdo neřeší, a to ani doma ani ve škole. 

„Pokud se nám povede téma více otevřít, věříme, že ubude i problémů.  Děti se musí umět už v raném věku orientovat mezi tím co je dobré a co špatné,“ uzavírá Marcela Olmer.  
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